



史济锡在丽调研时强调 坚持问题导向 着力推动民营经济高质量发展

本报讯(记者 徐小骏 通讯员 吴黎明 林元金)根据省人大常委会统一安排,4月8日至10日,省人大常委会副主任史济锡率调研组来丽开展促进民营经济高质量发展专题调研和《浙江省学前教育条例》执法检查。他强调,采取省市县三级人大联动方式开展促进民营经济高质量发展专题调研,是省人大常委会今年监督工作的重点,各级政府要坚持问题导向,着力推动民营经济高质量发展。

史济锡指出,丽水市委、市政府在落实中央和省关于促进民营经济发展的重大决策部署时目标明确、措施有力,路径鲜明、特色明显,始终把生态农业、生态工业、生态服务业有机融合,通过一二三产联动、农文旅等融合、有形之手和无形之手携手来推进工作,探索总结出了一批好经验好做法,并取得明显成效。

史济锡强调,要在思想认识上形成共识,充分认识促进民营经济高质量发展的重要意义,瞄准目标精准发力,着力推进民营经济健康发展;要始终走绿色发展之路,努力实现绿水青山到金山银山的转化,把生态产品价值实现机制试点作为

有力抓手和新动能,趁势借势推动工作;要聚焦聚力,根据自身情况遵循发展规律,寻找比较优势扬长避短,在生态的最大优势中形成核心竞争力;要在强化法律保障和监督中更好护航民营经济健康发展,在围绕中心、服务大局中贡献人大力量,通过认真真履职共同推进丽水民营经济高质量发展。

4月10日,史济锡主持召开座谈会,听取我市关于《浙江省学前教育条例》贯彻实施情况的汇报。他指出,丽水在贯彻实施《浙江省学前教育条例》时态度鲜明、导向明确,贯彻坚决、变化明显,不管是在认识和行动上,还是在力度和成效上都取得了较好成绩。对于下一步工作,史济锡要求,要不

吴晓东在市区调研养老服务事业时强调 坚持市场化专业化标准化 推动养老事业高质量发展

本报讯(记者 叶江)昨日上午,市委副书记、市长吴晓东在市区调研养老服务事业。他强调,养老服务工作是民生保障的重要内容,要把养老服务放到事关全市经济发展全局、事关群众福祉的高度来审视,按照市场化、专业化、标准化原则,推动我市养老事业高质量发展,让老有所养更有保障。

吴晓东先后来到市怡福家园、市颐养院等,详细了解公办民营、嵌入式养老护理机构的服务设施、服务标准、运营状况、项目推进情况等,仔细询问入住老人的生活情况。他指出,面对多元化、多层次、多样性的养老服务需求,要更好地发挥政府部门在养老服务工作中的引导作用。

在随后召开的座谈会上,吴晓东充分肯定了前一阶段我市养老服务事业取得的成效。他强调,要精细细致地分析养老市场

需求和市场主体。在行动上,有针对性地制定有效的政策措施,提前规划建设市场需求大、有潜力的大项目好项目。在空间上,明确定位功能,合理分布嵌入式养老护理机构,强化错位互补;在路径上,坚持市场化、专业化、标准化导向,与人居环境优化、生态环境保护、全域旅游发展等相结合,引进成熟的市场主体,让专业的人做专业的事。

吴晓东强调,养老服务事业是牵涉面广的社会系统工程,需要各方积极配合、共同努力。各相关部门务必要形成工作合力,创新工作方式方法,逐步建立起基本能够满足老年人需求的居家养老服务体系,实现养老服务主体多元化、服务对象公众化、服务形式多样化、服务标准规范化,推动养老事业高质量发展。

市领导杜兴林、杨秀清参加调研。

市政协召开四届二十六次主席会议暨市政协党组(扩大)会议

本报讯(记者 林坤伟)昨日上午,市政协四届二十六次主席会议暨市政协党组(扩大)会议召开。市政协主席陈瑞商主持会议并讲话。

会议传达贯彻全省(市、区)政协“请你来协商”平台建设推进会精神;审议通过《市政协常委会工作报告重点工作分工落实意见》、《市政协四届三次会议提案审查立案情况报告》,市政协2019年度主要工作责任落实表;听取常委会重点协商课题“坚持创新驱动,推进我市民营经济高质量发展的建议”、主席会议专题议政课题“关于打造最美生态,着力森林质量提升的建议”调研方案,开展三级政协联动专项集体民主监督实施方案,丽水市委员会客厅创建工作以及送科技、教育、文化、卫生、法律“三下乡”活动方案汇报。

会议还专题传达学习了《中共中央关于加强党的政治建设的意见》文件精神,陈瑞商指出,《中共中央关于加强党的政治建设的意见》是一个将党的政治建设向纵深、系统、机制性推进的纲领性文件,也是一个全覆盖、全方位的

党建工程,文件内涵纵向到底、横向到边,非常系统、全面。要把学习贯彻文件精神作为当前政协工作的一项重要政治任务,抓好政协系统党的建设,不断推动我市政协工作提质增效。

陈瑞商强调,学习贯彻《中共中央关于加强党的政治建设的意见》文件精神,要落在实处、落在实处。《中共中央关于加强党的政治建设的意见》对全党加强政治建设提出了具体、明确的要求,要提高政治站位,悟深悟透党的政治建设目标、任务、方向、原则,不断加深对党的政治建设重要性的理解和认识。要落在思想上,不断坚定政治信仰,坚决做到“两个维护”,牢固树立党的路线意识、忠诚意识、纪律意识,把理论学习凝聚成思想共识,让学习取得实效,发挥作用。要落在行动上,政协是一个政治组织,讲政治是其应有之义,履职过程中要认真执行、严格遵守党的政治建设具体要求和规定,把政协各项工作做实做好,以政协系统党的建设高质量推动政协工作高质量。

大港口:昔日英雄码头 如今古堰画乡

本报记者 麻萌楠

“这里山美水美,风景如画,而且有深厚的人文历史,这趟旅程没有白来。”今年清明小长假,来自杭州的叶欣钰一家人自驾来到莲都区大港口镇古堰画乡景区,赏美景、坐游船、吃美食,玩得不亦乐乎。随着假期到来,景区又迎来了一波旅游小高潮,共接待游客17700余人次,同比增长39%。如今,大港口这个古朴的小镇,因古堰画乡而闻名世界。其实,在悠悠的岁月长河里,大港口不仅有如画的风景,因龙泉溪、松阴溪汇合于此,独特的地理位置让它更成为了革命时期的军事重镇和英雄码头,一个个惊心动魄的革命故事在这里上演。

1937年2月,粟裕率红军主力突破国民党反动派的封锁路过大港口,因暴雨溪水猛涨,一只渡船被敌军监控,过渡受阻,大港口当地群众采取多种形式冒险摆渡送红军过河冲去包围圈去开辟新战场。

“当时红军到了大港口后准备向遂昌方向进发,但此时敌军已经有所戒备,因为当时洪流猛涨,河上漂浮着许多木头,当地老

百姓就急中生智,将红军们伪装成农民,假装大伙儿去捞木材,再用民船将他们一批批地偷偷运送渡河,就这样才顺利突围。”古堰画乡历史文化研究会会长樊寿康说。

在全面抗日战争初的1937年12月,杭州沦陷前夕,杭州等地一批铁工厂的机器抢运到处属地区的大港口、小顺一带,建立了浙江铁工厂制造各种兵器,其中四分厂就设在大港口,有工人400多人。1942年,日寇攻占丽水城后,妄图侵略大港口,为了保护铁厂,当地军民与日寇展开了一系列斗争。

“当时,日寇为了摸清这里的底细,派了几名侦查兵假扮成村民来到溪边洗澡,而我们这里的工人百姓平时也在溪里洗澡,见到不远处有几个陌生人,他们觉得很奇怪,就喊话打招呼,日寇听不懂中文没有回应就露馅了。后来我们的人擒住并将他们淹死在水中。”樊寿康站在大港口船码头上说,这片土地上还发生过许许多多扣人心弦的革命故事,深深烙印在了这座革命重镇和英雄码头的历史丰碑里。

(下转第七版)



景宁畲族自治县梅岐乡是当年刘英、粟裕等率领的红军挺进师的根据地。作为乡文化员的刘华娟,工作之余,时常跑到溪坑,拣来石头,用自己喜爱的画笔,在石头上描绘老区生活。近年来,随着“红色文化+绿色发展”等全域旅游的不断推进,刘华娟的“石头画”成了老区旅游的一道风景,也成为弘扬宣传“浙西南革命精神”的小小载体。图为近日刘华娟在作画。 记者 程昌福 通讯员 李肃人 摄

温溪镇打造全科网格直达基层“患处”

本报讯(记者 李倩 通讯员 叶芳芳)“老朱啊,你上次问的养老资格认证,现在可以通过手机线上认证了,来,我教你!”“真的呀,那就太好了,省得我跑,谢谢你了!”近日,青田温溪镇新西村全科网格员朱爱林穿着统一配置的马甲和标识标牌,上门为网格内群众提供服务。因为“勤走”“勤看”“勤做”,做到了大情小事不出网格,服务覆盖每个角落,朱爱林被大家称为“三勤”网格员。

据了解,温溪镇48个网格89名全科网格员每天都要带上“五个一”巡查网格,包括一个平安通手机、一个工作牌、一套统一工作服、一本服务手册、一支笔,在网格内走街串户“找问题”,化解处理群众反映的问题。同时,为了增强全科网格员的归属感、责任感、荣誉感,今年该镇还为全科网格员统一着装。

“我们温溪镇辖区面积大、人口多,各项基层管理任务十分繁重,全科网格员有效弥补了基层管理人手不足的问题,成为了发现问题、了解

矛盾纠纷的‘移动探头’,大大提高了工作的覆盖面和效率。”温溪镇综治办相关负责人介绍说。

为了解决原有网格员队伍年纪偏大、文化水平低、手机操作难等问题,去年8月,温溪镇分2次招录了新一批全科网格员,并重新制定量化《温溪镇网格员考核细则》,明确了包含流动人口、出租房屋、矛盾纠纷、治安隐患等114项全科网格员责任清单,按月进行打分排名,依据打分结果发放工资。

不仅如此,小小网格员还是架构

政府与民众的桥梁,在小城镇环境综合整治等工作中,温溪镇充分发挥网格员对辖区人员情况清、区域设施清的优势,“严防死守”各类乱搭乱建现象。在一次日常巡查中,网格员单国微就发现了网格内有住户违法加盖铁皮顶篷,他立即通过手机上报,由“四个平台”交办,3天时间就完成了处置。发现及时、上报快速、处置有力,让每个村民都能感受到小城镇环境综合整治的决心,为共创新乡时尚新城不懈努力。

据介绍,温溪镇2018年通过全科网格员共上报处理事件11153件,办结率达到100%。下一步该镇将推进智慧城市二期项目,通过线上平台和线下网格互联互通,进一步打通基层治理的“毛细血管”。

庆元欧迪实业有限公司坚持同类求高端、分类追市场——一支笔“画”出五彩画卷

本报记者 杨敏 陈传敏 吴丽萍

一阵春雨刚过,54省道庆元黄田段两边的水杉又添绿意。紧邻路边的庆元欧迪实业有限公司生产车间里,生产线上忙忙碌碌,发展的勃勃生机同样令人振奋。

从传统铅笔“单打独斗”到濒临破产,到如今文具、彩妆用品、软化板三样拳头产品齐头并进,并从县里领回150余万元的“高质量发展”专项奖励资金,企业掌舵人周光军直言,关键就在持续不断地转型升级。

一次转型,眉笔让世界认识山区小企业

与厂区文化园幽静的环境相比,欧迪公司的生产车间里,工人们生产紧张有序,机器轰鸣,一片热闹忙碌的景象。经过工人们的手和

机器的配合,制芯、浇芯到磨尖包装,十余道工序之后,原本各不相连的原材料,就组装成了印有欧迪商标的精美眉笔,随即就被大货车拉走,飞向全球都市人的化妆台上。

欧迪公司是大浪淘沙后国内屈指可数的几家眉笔专业生产厂商之一,它的眉笔占到全国出口额的近20%,借助一根小小眉笔,“身远地偏”的庆元一次次为自己画上“国际化”的浓墨重彩。

高端路线,一盒盒为真彩代生产的72色水溶性彩色铅笔产销两旺,“市场上高端的真彩笔都是‘庆元造’”;生产工艺大同小异但市场需求更大的眉笔,也在车间诞生。

一次升级,彩妆让传统企业脱胎换骨

在外行人看来不相及的眉笔和铅笔,是引发欧迪公司转型的“导火索”。“一支铅笔的利润只能以分厘计算”,周光军感受到了市场铅笔需求量趋于饱和和带来的危险。1999年,为了拓展销售渠道,他带着厂里的铅笔来到上海练摊,“一角钱一支的铅笔无人问津”,

(下转第七版)

壮丽70年·奋斗新时代——追寻丽水“两山”发展脚步

为“丽水之干”注魂 赋能立根 弘扬“浙西南革命精神”